9. Hand Tier model: Pohyb 1
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http://www.dictio.info/media/videoczj/A_1076.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_zaluzie1.mp4

2 role

. podminky symetrie a dominance

. h2P nemusi mit specifikaci pro misto, zatimco h2S musi
morfologické operace probihaji jen na h2 v h2S (reduplikace)
. asimilace tvaru v lexikalizovanych kompozitech (h2S ano)

. anticipace h2

. rozsireni ,, dvourucnosti”

. Weak Drop (v h2S cCastejsi)
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1 role

1. h2 ma vidy stejny tvar jako h1l, nebo podmnozinu tvaru hl
2. priznakovy tvar ruky h2 v h2-P znacich

3. diachronni zmény tvaru h2 podle h1l

4. diachronni zmény z h2-S na h2-P

5. znaky nezaraditelné k h2-P a k h2-S

6. Weak Drop (kritériem je lexikalni specifikace)



Srovnani pristupu

- komplementarni pristupy

- kazdy vysvétluje cast dat

- 2 role: spis fonologicky (jen jeden hlavni artikulator)
- 1 role: spis foneticky (symetrie, interakce)



Shrnuti k nedominantni ruce (h2)

- anatomicky identicka jako h1l

- presto neni nezavisly artikulator jako hl (misto nebo zavisly)

- shoda s mluvenymi jazyky: pouze jeden artikulator (jazyk)

—> abstraktni fonologicky systém je podobny v MJ a ZJ (prekvapivé)

- do znacné miry nezavisle se h2 uplatnuje napt. na urovni diskurzu
(klasifikatory, odkazovani, udrzovani reference)

auta psi



http://www.dictio.info/media/videoczj/K_KLF_B.mp4
https://www.dropbox.com/s/topmlbv5zbdey08/syntactic%20space.mpg?dl=0
https://drive.google.com/open?id=15vcnC_Eur62TYK9qXOthOdM4rtn_BWiB

Pohyb v Hand Tier modelu

- vsechny znaky maji pohyb

- pohyb z L1 do L2: rada omezeni, soucast fonologického systému ZJ

- otazky: reprezentace (sekvencné nebo holisticky)
nositel znélosti (jako vokaly v MJ)?



Pristupy k pohybu

1. H-T model: fonologicka kategorie, sekvencni, definuje slabiku

2. jiné pristupy:

* nekdy redundantni:

- pfima cesta mezi L1 a L2 NESLYSiCi, NORMALNI

- ve fonologickeé strukture neexistuje - pohyb neni zakladni jednotkou

e pohyb jako skupina rysu pro zpusob (manner)
- charakterizuje cely znak, neni to segment


http://www.dictio.info/media/videoczj/A_neslysici_x.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_stredni_x.mp4

Pohyb - deskripce

e interni pohyb (zména tvaru, orientace): LAMPA, PREKLAD

* "normalni" pohyb (path movement) - primarni:
e rovny:  NESLYSICI
oblouk: DOKAZAT
kruhovy: PALACINKA (nékdy jako slozeny z oblouk)
a: TOVARNA

e sekundarni pohyb:
rychlé opakované zmény tvaru nebo orientace, kmitani prstd
POLEDNE MORAVA



http://www.dictio.info/media/videoczj/A_27630.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_1076.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_neslysici_x.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_2578.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_palacinka.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_tovarna3.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_12_(hodin)1.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_Morava.mp4

kombinace vice typu:
* interni a primarni: DOMU (tvar)

e dva interni: SPANELSKO (tvar i orientace)

e sekundarni a primarni CERV

vsechny typy samy nebo v kombinaci


http://www.dictio.info/media/videoczj/A_27080.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_SpanelskoI.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_cerv1.mp4

Pohyb jako fonologicky segment

- |ze artikulovat bez pohybu (path movement)
- srozumitelné, ale zadny ZJ nepouziva

» foneticky: odligitelny od pouhého pfesunu, napt. MAM CHUT

 fonologicky: kontrastivni (minimalni pary) — lexikalné (minimalni
pary), morfologicky (shodova slovesa)


http://www.dictio.info/media/videoczj/A_mit-chutD.mp4

Fonetika

* méreni rozdilt v pohybu:

- znak's primérm’m a internim pohybem (DOMU) a pfechod mezi znaky
(MAM CHUT)

e vysledek:

- pohyb ve znaku (lexikalni pohyb) je plynulejsi nez pri prechodu mezi
znaky (rozvrzeni casu na pohyb je rovhomernejsi)


http://www.dictio.info/media/videoczj/A_27080.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_mit-chutD.mp4

Fonologie

* 1. lexikalni kontrast (minimalni pary)
CEKAT a UZIVAT SI: DOKAZAT a DOBRE; LOSOVAT a KAVARNA

- v reprezentaci . . nyrys pro "pohyb"

2. blokovani morfologickych operaci s pohybem
- nespecifikovany pohyb (jen interni): SLEDOVAT - SLEDOVAT Pl Agr(arc)
- specifikovany pohyb (primarni): ZAMERIT SE = # ZAMERIT _SE_PI_Agr(arc)

- (musvelo by se kombinovat primarni + posun — komplexnéjsi pohyb: HORSI >
ZHORSOVAT)



http://www.dictio.info/media/videoczj/A_cekat1.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_uzivat2.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_2578.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_spravne1.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_vylosovani2.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_kavarnaD.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_21155.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_sledovat-A.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_zameritse.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_horsi1.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_zhorsovat_MDD.mp4

Shrnuti: Pohyb

interni pohyb
/

tvar ruky

primarni pohyb (z L1 do L2)

[_potw

sekundarni pohyb (L1 =L2)

argumenty pro segment:
- odlisny foneticky od presunu mezi znaky

- lexikalné kontrastivni a citlivy na pridavani dalsiho pohybu (fonologie)



